



Жюри сует нос в свое дело – ищет прогар показавших лучшее время, на предмет подгорания трубки.

11. Все претензии по судейству могут быть поданы в течение 15 минут после окончания соревнований.

12. Судейская коллегия (рефери и судьи) обязана произвести подсчеты и объявить результаты соревнований в течение 30 минут после финиша победителя.



Три трубочника трут три грамма табака

Секреты медленного курения трубки

Алексей Шеховцов

Измельченный до однородной массы табак горит более равномерно и дает возможность «удержать» самый маленький уголек.

Крупные частицы табака укладываются на дно табачной камеры, мелкие – наверх. Табак нельзя приминать. Нужно, чтобы он занял весь объем чаши, даже если в чаше будет свободно.

Мундштук следует вставлять в чубук неплотно. Во время курения должна оставаться возможность легко разобрать трубку и слить накопившуюся влагу.

Прикуривать трубку надо как обычно – по всей поверхности, и первую минуту курить тоже обычным образом. Потом нужно дожидаться, чтобы уголек уменьшился до размера спичечной головки – чем меньше горит табака, тем дольше будет куриться трубка.

Основная цель топталки – снимать пепел с поверхности горящего табака. Это делается ее легким прокручиванием и стряхиванием

налипшего пепла на лист бумаги. Когда курите, старайтесь держать топталку в трубке.

Важно, чтобы уголек не попал вглубь, потому что потом вывести его на поверхность довольно проблематично.

Если курение для вас не только удовольствие, но и утоление никотинового голода, утолите его до начала соревнований, иначе в дальнейшем сильное желание курить может вам помешать делать это медленно.

Об искусстве «курения в длину»

Эркин Тузмухамедов

Соревнования по медленному курению российские остряки прозвали «курением в длину», видимо, по аналогии с прыжками в длину и забегами на длинные дистанции. Это действительно марафон: со своей тактикой, стратегией, секретами и, главное, длительными тренировками.

Накануне очередного чемпионата мира, проходившего во французском городе Дижоне, я встретил знакомого итальянца Франко Рускалла, одного из лучших среди спортсменов-трубочников. Он бродил по городу вместе с экскурсией, ни на что не обращая внимания – тренировался. Периодически склонял голову, чтобы поверх очков с толстыми линзами заглянуть в чашку трубки и оценить ситуацию в жерле. Слегка

У Леонида Глозмана (в центре) потухло раньше всех. За это ему перепали тренировочные спички

подумав, делал очередную затяжку. Тогда, на чемпионате в Дижоне он занял второе место. Как, впрочем, и за год до этого, в Брно, с результатом 2 часа 48 минут 50 секунд.

Курильщики со стажем знают, что, не подкуривая, постоянно поддерживать в трубке горение сложно. Еще труднее растянуть три грамма табака больше, чем на полчаса. В чем секрет? Чемпионы тайн из этого не делают. Но попробуйте повторить – вряд ли что-то получится сразу.

...Сначала постарайтесь измельчить табак, растирая его ладонями. Табак следует уложить спиралью, поджечь ее начало и затем с помощью топталки гонять уголек по кругу. Нужно смотреть в трубку, чтобы определять: горит ли еще уголек, и поймать момент, когда он захочет погаснуть, чтобы немедленно сделать затяжку. Метод так и называется – «горящая точка».

Очень важно правильно работать топталкой – умелые курильщики снимают с ее помощью весь пепел, который не позволяет смотреть за тем, что происходит в трубке.

В теории все просто. На практике табак не захочет гореть по спирали; вам не удастся передвинуть уголек. В конце концов, как бы ни пытались, вы просто не сможете увидеть эту пресловутую «горящую точку».



Через полтора часа сидеть за столом останется самый стойкий

Потренироваться все равно стоит. Президент питерского пайп-клуба Шеховцов, например, чтобы стать чемпионом России по медленному курению, упражнялся в клубе каждый четверг. Первый его личный зачет составлял чуть более получаса. В прошлогодних соревнованиях его результат уже был 1 час 26 минут, и, наконец, нынешний его общероссийский рекорд явил собой наглядную иллюстрацию того, что терпенье и труд все перетрут.

Видимо, он с самого начала хорошо перетер табак. ♦



ФОТО: АЛЕКСАНДР БЕЛЯЕВ, АЛЕКСАНДР КРУПНОВ